Teste de Matematica A

2021/ 2022
Teste N.°1
Matematica A
Duracéo do Teste: 90 minutos
11.° Ano de Escolaridade
Nome do aluno: N.O: Turma:

Utilize apenas caneta ou esferografica de tinta azul ou preta.

N&o é permitido o uso de corretor. Risque aquilo que pretende que ndo seja classificado.
E permitido o uso de calculadora.

Apresente apenas uma resposta para cada item.

As cotacdes dos itens encontram-se no final do enunciado.

Na resposta aos itens de escolha multipla, selecione a opcao correta. Escreva, na folha

de respostas, o numero do item e a letra que identifica a opcdo escolhida.

Na resposta aos restantes itens, apresente todos os calculos que tiver de efetuar e todas
as justificacdes necessarias. Quando, para um resultado, ndo € pedida a aproximacao,

apresente sempre o valor exato.
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1.

y

. De dois angulos, de amplitudes a e 8, sabe-se que o € ]11371[[ epe ]—211, -

O Nuno, a Margarida e a Joana sdo trés irméos
que pretendem dividir um terreno retangular com
2000 metros de comprimento e 1500 metros de Nuno
largura. Nesse terreno, existe um pomar que * Margarida 1500 m

ocupa um quarto de circulo, como se encontra

representado na figura ao lado. Para efetuar a # Joana

divisdo, ficou acordado que cada irmao ficava com

um terco da area do pomar e que a divisdo seria 2000 m

feita como se indica na figura.

Nestas condi¢cBes, qual € a percentagem de terreno com que o Nuno ira ficar?

Apresente o resultado com aproximagao as unidades.

Se, em calculos intermédios, proceder a arredondamentos, conserve, no minimo, trés casas

decimais.

3T

Entdo, pode afirmar-se que:
(A) sena X cosf >0
(B)cosaxtgBf>0
(C)senB—sena <0

(D) sena —cosB <0

. Considere a funcéo f, de dominio R, definida por:

f(x) =4 —3sen (3x + g)

3.1. Determine uma expressao geral dos maximizantes da fungéo f.

3.2. Justifique que 2?" € periodo da fungéo f.

3.3. Qualquer que seja o valor real de x, a expressao f (x — g) +f (x + g) € igual a:
T

(A) 4 —3cos (3x + E)
T

(B) 8 —6cos (3x + E)

(C) 4
(D) 8

AN

Teste N.° 1 de Matematica A_11.° Ano Expoente11 | Daniela Raposo e Luzia Gomes



4. Considere A(x) = cos? (—% - x) + cos (3711 + x) + c0s?(2021m + x) + sen(2021m + x).

A expressao A(x) é igual a:
(A) —1

B) 1

(C) 1—-12senx

(D) 1+ 2senx

5. Seja g a fungéo, de dominio D, definida por:
~ (1 +tgx)?

9@x) 1+ tg’x

5.1. Qual dos seguintes conjuntos pode representar o conjunto D?

(A) R\{x:x =3+ kmk €z}

B)R\{x:x =3+ ke
(C)R\{x:x:§+kn,k ez}
(D)R\{x:x=§+2kmkez}

5.2. Prove que, para todo o x onde a igualdade tem significado, se tem g(x) = (sen x + cos x)?2.

6. Considere, em R, a equacéo trigonométrica:

2cosx =1
Quantas solugdes tem esta equacao no intervalo ]— E, 411[?
(A) 5
(B) 4
©)3
(D) 2

7. Na figura estdo representados, num referencial o.n. Oxy, a
circunferéncia de centro em O e raio 4 e o triangulo [OPQ].

Sabe-se que a reta PQ é paralela ao eixo Oy.

Seja a a amplitude, em radianos, do angulo orientado que tem por

lado origem o semieixo positivo Ox e por lado extremidade a

a
\

semirreta OP, a € En[

7.1. Mostre que a area do triangulo [OPQ] pode ser dada pela expressao - 16sena cos a.
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7.2. Para uma certa posigéo do ponto P, sabe-se que cos (g + a) = —%.

Sem recurso a calculadora, determine, para essa posi¢cdo do ponto P, a area do tridangulo

[OPQ]. Apresente o resultado na forma acﬁ’ a,b,c €N,

7.3. Considere, para um certo valor de 3, a area do tridangulo [OPQ]. Sabe-se que, quando esse
valor de 3 duplica, a area do triangulo [0PQ] passa para metade.
Determine, recorrendo as capacidades gréaficas da calculadora, o valor de B, sabendo que

no intervalo considerado esse valor existe e é Unico.

Apresente o resultado com aproximagao as centésimas.

Na sua resposta:

e apresente uma equacgao que lhe permita resolver o problema,;
¢ reproduza, num referencial, o(s) grafico(s) da(s) funcéo(des) visualizado(s) na calculadora

que lhe permite(m) resolver a equagdo, e apresente as coordenadas do(s) ponto(s)

relevante(s) arredondadas as centésimas.

8. Considere a funcéo f definida, em [0, ], por:

y

Sem recurso a calculadora, determine o valor exato da area do poligono cujos vértices sao 0s

f(x) = cosx + cos(2x)

pontos de interse¢do do grafico de f com os eixos coordenados.

FIM

COTACOES

Item

Cotacédo (em pontos)

3.1.

3.2.

3.3.

4.

5.1

5.2.

6.

7.1.

7.2.

7.3.

20

10

20

15

10

10

10

20

10

15

20

20

20

200

AN
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